
 
 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

Παρασκευή, 16 Απριλίου 2021 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
ΠΡΟΣ : 
-Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Ν. Παναγιωτόπουλο   
-Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Κ. Χατζηδάκη  
 
 
Θέμα: «Αντί να ενισχύσετε τον ΕΦΚΑ με προσωπικό, επιστρατεύετε 
…στρατευμένους !!!». 
 
Κύριοι  Υπουργοί, 
 

Με έκπληξη πληροφορούμαστε το πρωτοφανές στην ιστορία της Κοινωνικής 
Ασφάλισης γεγονός ότι τις τελευταίες ημέρες, η Διοίκηση του ΕΦΚΑ, σε συνεργασία 
προφανώς με το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, έχει τοποθετήσει στο ΓΛΚ 20 
στρατευμένους προκειμένου να συνεισφέρουν στο έργο απονομής συντάξεων και 
στο σύνολο των ενεργειών που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής Διεύθυνσης 
Συντάξεων Δημοσίου Τομέα. 

Είναι προφανές ότι η έλλειψη σχεδίου και αποτελεσματικών λύσεων έχει 
οδηγήσει την Κυβέρνηση σε εντελώς αποσπασματικές λύσεις, προκειμένου να 
κατευνάσει την επιδεινούμενη αγανάκτηση των διαρκώς αυξανόμενων 
«συνταξιούχων χωρίς σύνταξη». 

Επειδή, πολλάκις σας έχουμε προτείνει την επαναπρόσληψη των 700 
συμβασιούχων που είχαν υπηρετήσει στον ΕΦΚΑ και έχουν εμπειρία στην έκδοση 
των συντάξεων, 

Επειδή, όπως πληροφορούμαστε οι περισσότεροι εκ των στρατευμένων που 
μετακινήθηκαν στο ΓΛΚ τελειώνουν τη θητεία τους μέχρι τον Αύγουστο 2021 και, 
επομένως, σε κάθε περίπτωση είναι αδύνατο σε τόσο σύντομο διάστημα να 
συνδράμουν στην απονομή των συντάξεων, αφού τούτο προϋποθέτει ειδική 
εκπαίδευση και γνώση, 

Επειδή, οι εποχές που το προσωπικό των Ε.Δ. συνέδραμε εις βάρος των 
λοιπών εργαζομένων και των ανέργων πέρασαν, έχει περάσει και είναι 
καταδικασμένες στη συνείδηση των πολιτών, 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 
1. Με βάση ποιο νομοθετικό πλαίσιο και με ποια διοικητική πράξη έγινε η 

διάθεση των στρατευμένων στο ΓΛΚ; Πόσοι είναι οι διατεθέντες στρατεύσιμοι 
και από ποιες υπηρεσίες διατέθηκαν;  

2. Με ποιο ακριβώς αντικείμενο θα ασχοληθούν οι στρατεύσιμοι; Δεδομένης 
της αναγκαιότητας εκπαίδευσής τους και της σε μικρό χρονικό περαίωσης της 
θητείας τους, σε τι εξυπηρετεί η τοποθέτησή τους στο ΓΛΚ; 

3. Την ώρα που η ανεργία των νέων σαρώνει τη χώρα και οδηγεί τους νέους στη 
μετανάστευση, ποια ηθική υπαγορεύει την διάθεση στρατευσίμων και όχι την 
πρόσληψη νέων ανθρώπων στον ΕΦΚΑ; Επειδή αντίστοιχες ανάγκες λόγω 
υποστελέχωσης έχουν όλοι σχεδόν οι Δημόσιοι Οργανισμοί και υπηρεσίες 
(π.χ. Δήμοι, σχολεία, πανεπιστήμια, φορείς πρόνοιας , νοσοκομεία), σε 
περίπτωση που το ζητήσουν , δεν θεωρείτε ότι η διάθεση των στρατευσίμων 
στον ΕΦΚΑ δημιουργεί προηγούμενο και, επομένως, θα πρέπει να τις 
αποδεχτείτε; 

4. Την ώρα που αυξήσατε τη διάρκεια της στρατιωτικής θητείας, προκειμένου 
να ενισχύσετε τη λειτουργικότητα και το αξιόμαχο του στρατεύματος, πως 
εξηγείται η διάθεση στρατευσίμων στον ΕΦΚΑ;  

 
 

Οι ερωτώντες βουλευτές 
 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου 

 

 

Γιώργος Μουλκιώτης 




